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Highly siderophile element and Re-Os isotopic geochemistry of carbonatites and 

associated alkaline rocks from selected occurrences in India 

 

Diplomová práce Bc. Ladislava Poláka se zabývá geochemií karbonatitů, silikokarbonatitů a 

přidružených alkalických silikátových hornin dvou proterozoických komplexů v oblasti Jižní 

Indie (Samalpatti a Sevattur). Tato oblast je studována v rámci projektu GAČR a předkládaná 

práce navazuje na primární základní výzkum těchto komplexů, který zahrnoval geochemii 

hlavních stopových prvků a izotopů Sr-Nd-Pb-C-O. Tato diplomová práce tedy představuje 

geochemické studium zahrnující zejména geochemii silně siderofilních prvků a izotopů Re-Os 

těchto hornin s cílem objasnit jejich genezi a vývoj a zejména přinést první poznatky vůbec o 

koncentraci těchto prvků v těchto typech hornin. Vzhledem k tomu, že se jedná o zcela 

unikátní data, která doposud nebyla pro horniny karbonatitového složení nikdy publikována, 

je práce napsána v anglickém jazyce protože počítáme s její brzkou publikací v některém 

z mezinárodních časopisů.  

 

Láďa Polák se od samého počátku zhostil své práce velmi slušně. V průběhu diplomové práce 

si zejména osvojil základní metody výzkumu (rešerše, práce se zahraniční literaturou, práce 

s geochemickými daty, s citačními programy, interpretace dat atd.). Vzhledem k tomu, že se 

jedná o práci v angličtině, musel se rovněž poprat s psaním anglického textu, což se mu 

podařilo s postupujícím časem obstojně. Hlavní těžiště jeho práce ovšem leželo v laboratoři, 

kde strávil mnoho týdnů, aby nejdříve zkoušel úpravu metodiky pro stanovení silně 

siderofilních prvků v CO2-bohatých horninách a následně provedl vlastní rozklady a separace 

prvků ve více než 30 vzorcích vybraných hornin z jižní Indie a různých horninových 

standardů. Během této doby si začínal počínat velmi jistě a zásadním způsobem se podílel na 

vývoji a aplikaci nových metod rozkladu karbonatitů za účelem stanovení koncentrace Re-Os 

a izotopického poměru 187Os/188Os.  Zde stojí za zmínku zdůraznit, že student pracoval vždy 

velmi samostatně a zodpovědně, což bylo při tomto typu práce velmi důležité. Na 

laboratorní práci pak navazovala neméně důležitá práce, tj. zpracování a interpretace 

samotných dat, kde si počínal rovněž velmi dobře. 

 

Dle mého názoru diplomová práce splňuje, možná dokonce i nad rámec, požadavky kladené 

na tento typ práce zejména díky tomu, že se jedná o kombinaci základní rešerše a vlastního 

nashromáždění velkých množství dat a jejich následná interpretace. Láďovi se podařilo 

vypracovat slušnou diskusi týkající se koncentrací silně siderofilních prvků v karbonatitových 

taveninách a možnosti jejich zdrojů pomocí izotopů Re-Os. Díky tomu má práce myslím 

vysokou kvalitu, výsledky student již prezentoval ve formě posteru na mezinárodní 

konferenci Goldschmidt v roce 2016 a v současné době připravuje publikaci do 

mezinárodního časopisu s IF. Vzhledem k velmi zajímavých výsledkům chce Láďa rovněž 

pokračovat ve studiu karbonatitů ve výrazně větším záběru, než mu umožnila diplomová 

práce, v rámci jeho navazujícího doktorského studia.  

 

Vzhledem k výše uvedenému vřele doporučuji přijetí diplomové práce k obhajobě. 
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